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TBW rozhovor

Co vede k tomu, že se dvě ženy, které se dříve 
neznaly, rozhodnou společně založit soutěž pro 
ženy? 
JŠ: „Pravděpodobně stejná touha vytvořit smyslu-
plný projekt určený výhradně ženám. Poukázat na 
jejich úspěchy a životní příběhy a podpořit je. Mož-
ná také to, že hned po prvním setkání s paní Kohou-
tovou jsem si přála obdobný projekt realizovat 
a vytvořit právě s ní. Spojení našich dvou speciali-
zací totiž umožňuje soustředit se na všechny 
důležité stránky projektu.“
HK: „Jednoduše jsme daly hlavy dohromady
a společný nápad připravit unikátní soutěž byl zro-
zen. Kombinace vynikajícího ekonoma v  osobě 
paní Švenkové a mě jako specialisty v oboru event 
management a zakladatelky prestižního dámského 
klubu s 11letou tradicí se ukázal jako velmi šťast-
ný.“

V  čem je soutěže odlišná od ostatních soutěží 
podobného typu?
JŠ: „Soutěž se liší zcela zásadně. Za prvé jde o sys-
tematické, odborné a objektivní posouzení firem 
stoprocentně vlastněných jednou ženou. Všechny 
firmy v  soutěži musí mít sídlo v České republice 
a musí zveřejňovat své finanční údaje. Výběr nej-
lepších je zajištěn díky spolupráci s  mezinárodní 
ratingovou/scoringovu společností CCB – Czech 
Credit Bureau, která je odborným garantem sou-
těže. A za druhé, soutěž je cíleně a výhradně zamě-
řena na české prostředí, na ženy - podnikatelky 

s českým občanstvím.“
HK: „V předchozích ročnících byla společnost 
nominována pouze na základě finanční analýzy 
veřejně dostupných údajů zpracovaných odborným 
garantem CCB. Ale letos poprvé se mohly ženy při-
hlásit do soutěže také z  vlastní iniciativy. Vedle 
hlavních podmínek soutěže, jako je již zmiňované 
stoprocentní vlastnictví a české občanství, musely 
pak společnosti poskytnout účetní výkazy za 
poslední čtyři uzavřené roky. Ty pak byly dále ana-
lyzovány odborným garantem.

Máte za sebou tři ročníky soutěže, setkání 
s mnoha ženami. Jak vás tyto nové zkušenosti 
obohatily?
HK: „Sama podnikám již více než 13 let a mám za 
sebou různé situace a zkušenosti. Některé z  nich 
byly radostné, jiné méně. Je pro mě balzámem na 
duši, když se potkávám s ženami, které mají podob-
né zkušenosti, a často mám již po krátkém rozho-
voru pocit, jako kdybych je znala léta. Nejspíš je to 
tím, že jsme prošly podobnými situacemi. Setkání 
s  těmito ženami mě velmi obohacuje i inspiruje 
a doufám, že je to vzájemné.“
JŠ: „Díky soutěži OCP mám vzácnou příležitost 
setkávat se s  velmi nadanými ženami z  českého 
podnikatelského prostředí. Příběhy těchto žen mě 
vždy velmi silně osloví a dojmou. Potvrzují existen-
ci a potřebu ženské empatie a vzájemné podpory.“
HK: „A co se týká dalšího aspektu – profesního 
hlediska, jako organizátorky soutěže jsme si 

vyzkoušely nové věci a naučily se jim. Pro celý náš 
tým je to vynikající a velmi obohacující zkuše-
nost.“

Myslíte si, že v současné době existuje zaměstná-
ní, kde by se žena nedokázala prosadit? 
HK: „Finalistky naší soutěže jsou přímým důka-
zem toho, že existuje stále více mužských profesí, 
ve kterých se ženy dokážou prosadit. Jsou to obory 
jako například výroba ocelových konstrukcí, plo-
chého skla, zrcadel, ženy jsou poradkyněmi ve 
strojírenství, hutnictví nebo energetice. Zabývají se 
silniční motorovou nákladní dopravou, realitami 
a stavební činností.“
JŠ: „Myslím, že jde vždy o individuální schopnos-
ti každého člověka, ať žen nebo mužů, nicméně 
v některých oborech i díky fyzickým schopnostem 
se ženy prosazují méně nebo vůbec. Neumím si 
například představit ženu, která stěhuje nábytek.“

Jakou největší překážku jste musely ve svém 
zaměstnání vy osobně překonat? Setkáváte se 
s podobnými problémy i u ostatních žen, které 
podnikají nebo pracují na vysokých firemních 
postech?
JŠ: „Před rokem bych asi odpověděla jinak, ale 
dnes můžu s jistotou říct, že nejhorší, co vás může 

v  práci nebo životě potkat, jsou vážné zdravotní 
problémy. Pak se zdá každý pracovní problém řeši-
telný.“
HK: „Pro mě bylo v začátcích asi nejtěžší vyhnout 
se lidem, kteří chtěli pouze využít mého nadšení 
a schopností, zneužít mojí důvěřivosti a podvést 
mě. Takové situace mě vždy zraňovaly a vnitřně 
jsem se s nimi musela dlouho vyrovnávat.“

Na jakou situaci za tříletou historii soutěže 
vzpomínáte nejraději? 
HK: „Na radost vítězek, které jsme ocenily. Na to, 
že nám ženy i po letech děkují, že jsme je osobně 
obohatily, dokonce jim i změnily život. Slova uzná-
ní z jejich strany mi přináší velké vnitřní uspokoje-
ní. Je to určité ocenění mé práce, myšlenky a tvrdo-
šíjně se prosazující vize a jsem za to vděčná.“
JŠ: „Nejde o jednu konkrétní situaci. Nejraději 
vzpomínám na celý první ročník, kdy jsme soutěž 
tvořily. Zažila jsem několik měsíců vášnivé práce – 
od vytvoření základních parametrů soutěže, oslo-
vování významných osobností, které by přijaly 
účast v porotě, až po setkání s prvními finalistkami. 
Byla to pro mne nesmírně obohacující a radostná 
zkušenost. Potvrdila se mi také jedna důležitá věc: 
že když něčemu hodně věříte a jdete bez pochyb-
ností za svým cílem, dosáhnete toho.“

3. ročník soutěže Ocenění Českých Podnikatelek 
- OCP dospěl do svého závěru. Finalistky jsou 

známy, vítězky oceněny. Za celým projektem stojí 
dvě dámy, partnerka společnosti Mazars, 

Jana Švenková a zakladatelka a majitelka Agentury 
Helas, Helena Kohoutová.

Ženská ruka

Helena Kohoutová, Eliška Hašková-Coolidge, Jana Švenková
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Ing. Jana Švenková

Auditorka a partnerka Mazars Audit, s. r. o., vystu-
dovala Vysokou školu ekonomickou v Praze – obor 
ekonomika průmyslu. Od roku 1996 působí ve spo-
lečnosti Mazars Audit, s. r. o., kde je zodpovědná za 
koordinaci auditů velkých mezinárodních firem 
a středních podniků (dle českých a mezinárodních 
účetních norem). Má rovněž zkušenosti v oblasti 
fúzí a akvizic, due diligence, interní kontroly, řízení 
rizik apod. Aktivně se zapojuje také do projektů 
společenské odpovědnosti skupiny Mazars, zastu-
puje Mazars Česká republika v mezinárodním pro-
jektu Mazars Connecting Women. Tento projekt se 
i díky angažovanosti Ing. Jany Švenkové a jejímu 
působení v  top managementu Mazars v  Česku 
zaměřuje zejména na celosvětovou podporu budo-
vání profesní kariéry talentovaných žen v souladu 
s jejich představami o profesních i osobních cílech. 
Projekt vytváří mimo jiné platformu v rámci pora-
denské praxe Mazars pro sdílení a vzájemnou 
výměnu osobních a profesních zkušeností žen ve 
vedoucích pozicích.

Helena Kohoutová

Ředitelka a jednatelka Agentury Helas, zaklada-
telka klubů s mnohaletou tradicí. Dámský klub 
COSMOPOLITAN EXECUTIVE HELAS 
LADIES CLUB, který navazuje na prvorepubli-
kové dámské kluby a v současné době sdružuje 
kolem 450 žen z různých oborů, založila již 
v roce 1999. Společenský klub HELAS NEW 
ENCOUNTERS CLUB vznikl ještě o dva roky 
dříve a schází se v něm nejvyšší management čes-
kých a zahraničních firem. Helena Kohoutová je 
dále patronkou (členkou Advisory Boardu) pro-
jektu Ge Money Bank Život nápadům, který 
pomáhá ženám uskutečnit první krok v podnikání 
a zároveň má za cíl vytvořit silnou komunitu žen, 
která prostřednictvím životních příběhů a rad 
úspěšných podnikatelek zapojených do projektu 
dává ženám prvotní impuls. Dále je také organi-
zátorkou prestižní soutěže pro exportéry Exportní 
cena DHL HSBC, pořádané pod záštitou vládní 
agentury CzechTrade.

Více na www.oceneniceskychpodnikatelek.cz
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Maso ze čtyř vyjímečných chovů 

Sushi by  

Jehněčí speciality 

Živá hudba 

Nedělní brunch 

Speciality pro nejmenší s dětským koutkem

Srdečně si Vás dovolujeme pozvat do re-
staurace Kobe, nacházející se v samém 
srdci Prahy. Ať již máte chuť zajít si na oběd, 
romantickou večeři či obchodní jednání, ti 
nejlepší kuchaři a profesionálně vyškolený 
personál se vždy postarají o to, aby se z Va-
ší návštěvy stal nezapomenutelný zážitek.

Nabídka pokrmů uspokojí svou pestrostí 
a originalitou i ty nejnáročnější labužníky. 
Za pozornost rozhodně stojí speciality při-

pravované z masa Kobe, které je mnohými 
znalci považováno za nejkvalitnější hovězí 
maso na světě. Dále si můžete vychutnat 
prvotřídní steaky z ekologicky chovaných 
plemen Aberdeen Angus Jižní Ameri-
ka, Český Angus či bílé odrůdy masného 
skotu Charolais. Vřele doporučujeme také 
lahodně křehké jehněčí maso, pocházejí-
cí z vyhlášených českých chovů. Máte tak 
nyní jedinečnou příležitost ochutnat tu 
pravou jehněčí svíčkovou, jehněčí kolínko 

či pečená jehněčí žebírka. Pro ty, kteří dá-
vají přednost lehčím jídlům, je připraven 
vyvážený výběr kuřecích pokrmů, salátů 
a především oblíbených sushi specialit, 
které svou kvalitou a čerstvostí surovin 
navazují na dlouholetou tradici restaurací 
Sushi Point.

Těšíme se na Vás

Team restaurace Kobe.

Kobe Vaclavske nam. 11 telephone: 224 267 248 www.koberestaurant.cz
 Prague 1 mail: info@koberestaurant.cz
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